

# 为群众打造“指尖上的办事窗口”

本报讯(记者 宋宏颖)为进一步优化法治化营商环境,切实提高网上政务服务能力和网上实办率,让群众享受到最优的公安政务服务,赤峰市喀喇沁旗公安局依托科技支撑,建起了“互联网+政务服务”平台,将原有的“最多跑一次”服务模式升级为“掌上办为主、自助

办为辅、大厅办兜底”的政务服务新模式,着力为群众打造指尖上的“办事窗口”。

为了大力推广普及“互联网+政务服务”平台,让群众足不出户就能办业务,喀喇沁旗公安局组织开展了“互联网+政务服务”平台宣传活动,民辅警通过发放宣传彩页、面对面

讲解、现场演示操作等方式,对“互联网+政务服务”平台的注册使用方法及各项业务范围进行了详细的介绍和推广。广大群众纷纷表示,通过该平台办理公安业务更加方便快捷,让大家享受到了“指尖服务”,收获了满满的幸福感和获得感。

## 普法宣讲进校园 法治护航促稳定

树林召讯 正值开学之际,鄂尔多斯市达拉特旗民族幼儿园法治副校长燕晋宇走进民族幼儿园,开展了主题为“共享法治阳光,共建平安校园”的普法宣讲活动,切实提升了教职工的法治意识和安全意识,为市域社会治理贡献了司法智慧。

宣讲中,燕晋宇围绕《民法典》《刑法》《中华人民共和国未成年人保护法》等相关法律法规,结合近几年我国部分中小学、幼儿园发生的真实案例,围绕“保护师生权利”“维护校园安全”等热点问题,阐述了教育机构保育、教学过程中可能遇到的侵权情形及责任承担问题,以及不慎发生意外伤害事故时,如何依据相关法律、法规处理问题的方法和程序,同时,就如何加强法律知识学习、增强校园安全管理等方面与教师们进行了深入交流。

宣讲结束后,教师们纷纷表示,通过参加这次讲座有效提高了教育工作者运用法律知识维护合法权益、化解矛盾纠纷的能力。在今后的工作中,将把法律、法规渗透到对幼儿的日常管理中,更好地依法执教、依法育人。

(吴静宇)

## “反恐防暴”进校园 上好“开学第一课”

可以力更讯 为了进一步提升师生的反恐防暴意识和面对校园恐怖暴力事件的应急处置能力,着力打造平安和谐校园,9月1日,呼和浩特市武川县公安局反恐特巡警大队组织民警深入武川县第一中学,开展了反恐防暴应急实战演练,为师生们送去了一堂别样的“开学第一课”。

演练前,民警为在校师生和保安人员讲授了反恐防暴的基本技能、安全常识和反恐防暴器材的使用方法,并进行了现场示范。

本次演练模拟暴恐分子冲击校园场景,一名“暴徒”持械强行闯入校园,企图对师生实施伤害,校园保安立即手持防暴器材与暴恐分子进行周旋,同时按下一键式报警装置向公安机关报警。接警后,该大队处突组迅速赶到现场,成功制服“暴徒”并将其带离。整个演练过程井然有序、配合默契,达到了以练促战、以练助防的目的。

通过开展此次演练,有效提升了全校师生的安全防范意识和应急处置能力,推进了校园安全工作的深度展开,切实为广大师生营造了安全稳定的学习环境。

(张鑫)

## 骑车戴头盔 安全文明行



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队以“创建文明城市”为契机,在辖区主要路段开展骑电动车佩戴安全头盔劝导活动,引导群众提高佩戴安全头盔的意识,自觉遵守交通法规,安全文明出行。

李亮 邱塔 摄

## 弘扬先进典型 激发强军动力

乌兰察布讯 为了充分发挥先进典型引领作用,武警内蒙古总队乌兰察布支队开展了“学习身边模范、弘扬先进典型”活动,不断激发全体官兵牢记强军目标、坚定强军信念、献身强军实践的内在动力。

为进一步激发全体官兵献身强军实践和争做“四有”新时代革命军人的政治热情,该支队先后开展了“十佳优秀官兵表彰”和“悬挂张贴先进典型事例”等活动。政治工作处积极指导基层官兵开展学习活动,号召全体官兵以先进典型为榜样,立足本职岗位,践行初心使命。基层中队利用“三个半小时”、党团活动时间,通过组织官兵观看颁奖录像、学习先进典型事迹、开展群众性大讨论、发表个人感言、撰写心得体会等方式,引导官兵们将学习先进典型落实到具体实践中,将哨位当成战位,把训练场视为战场,以更高标准、更好作风、更强干劲把各项任务完成好,为部队全面发展做出新的更大的贡献。

(郭成 黄韦翰 畅通)

## 联合救助野生琵鹭 携手构建和谐环境

本报讯(记者 王美艳)近日,乌兰察布市公安局集宁区分局白海子派出所接到辖区群众反映,在村中发现一只受伤的长嘴鸟,请求民警救助。

接警后,值班民警立即驱车前往现场。经近距离观察,发现该鸟长着如勺勾状的黑喙,疑似国家二级重点保护动物,其翅膀处折断且有血迹,无法继续飞行。民警决定先将其带回派出所照顾,并及时联系了野生动物救助站。当日21时许,野生动物救助站工作人员来到了派出所,经初步检查后确定,这只受伤的鸟为国家二级保护动物琵鹭,其身体状况需要专业医生进行检查。随后,民警将琵鹭交由救助站工作人员。

白海子派出所民警提醒,如遇到受伤、被困的野生动物,请第一时间报告相关部门,避免与动物直接接触,不投喂、不接触;如遇无法辨别的野生动物物种,不要自行放生,要交由有关部门处理。同时,呼吁广大群众自觉参与到保护野生动物的行动中,共同营造人与自然和谐共生的美好环境。

## 开展校车大检查 护航平安开学季

本报讯(记者 王瑶 通讯员 宫晓东)为进一步加强中小学校园及周边交通安全管理工作,近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队组织民辅警走进辖区中小学校,开展了校车安全专项检查活动。

期间,民辅警对校车驾驶员的驾驶资质、车辆轮胎、逃生锤、灭火器、安全带、校车标志标牌等进行了全面检查,并做

## 护航平安开学季

好台账记录,针对发现的安全隐患责令校方立即整改,确保校车安全运行。同时,该大队民警与校车管理人员、驾驶员和学校安全管理人员就校车安全管理工作进行交流,要求校方进一步完善校车管理制度,严格遵守道路交通安全法律法规,坚决杜绝“带病”校车接送学生上路行驶,并要求其严格做好车内卫生消杀防疫工作,确保学生乘车安全。

## 查找短板弱项

土贵乌拉讯 今年以来,乌兰察布市察右前旗拘留所充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,党建工作驶入了健康发展新轨道。

该所党支部出台了党史学习教育计划,将每周二确定为党员集中学习日,要求党员每月撰写心得体会不少于一篇,党支部书记定期讲党课,鼓励普通党员联系实际讲党课,定期召开党支部专题研讨会,定期开展民主评议党员活动,定期开展党员志愿服务行动。

## 助推党建上台阶

为真正建立起“真管严抓、敢管敢严、长管长严”的党建工作长效机制,该所党支部严格落实组织生活、“三会一课”、民主评议、警示教育等党建制度,严抓思想教育、严明党规党纪、严肃党内生活、严格规范管理,切实增强党员队伍的凝聚力、向心力、战斗力。

在党员队伍建设上,该所党支部从思想、作风、纪律等方面查找党员存在的问题和不足,及时督促指导党员建立个人问题台账,自我反省、自我改进,争做优秀共产党员。

(郭成 冯东勇)

## 剑指涉牌涉证违法

七台讯 连日来,乌兰察布市公安局交管支队商都县大队精心谋划部署、科学安排勤务,集中开展了机动车涉牌涉证违法行为专项整治行动。

该大队结合实际,制定了整治方案,全面落实包保责任制,合理设置查缉卡点,扎实推进定岗、定时、定车、定人的勤务机制,严格按照“点上拍、线上巡、卡上查”的行动要求,全面加大对重点时段、重点路段和重点车辆的

## 营造和谐交通环境

检查力度,严厉打击新车挂旧牌、号牌安装不规范、遮挡污损号牌等违法行为。

行动中,该大队将开展机动车涉牌涉证专项整治行动通过“两微一抖”平台进行大力宣传,公布机动车涉牌涉证违法行为举报电话。同时,组织民辅警深入企业、学校、社区、村庄,集中宣传机动车涉牌涉证违法行为的危害性,着力营造安全畅通的道路交通环境。

(郭成 赵毅)

## 专题培训送货员

赤峰讯 针对辖区商场、超市等门店配货车辆乱停乱放现象,近日,赤峰市公安局交管支队一大队组织辖区60余名送货车辆驾驶员开展了交通安全教育培训会。

会上,宣传民警通过播放大队拍摄的《加强送货车安全教育、优化法治化营商环境》视频,向送货驾驶员讲解了送货车因随意停车造成的交通事故典型案例,警示教育大家自觉遵守交通安全法律法规。同时,岗

## 绷紧交通安全弦

勤四中队民警为送货驾驶员发放了《致广大交通参与者的一封信》,现场与送货驾驶员签订了《驾驶员安全驾驶承诺书》。法制中队民警郑浩以《违法停车相关法律法规》为题,从“违法停车概念、违法停车常见现象、违法停车违反的法律条款”等方面进行了细致讲解,并耐心解答群众咨询,让交通安全知识真正内化于心、外化于行。

(张贤林)

## 深入村屯“话反诈” 守护群众“钱袋子”

树林召讯 “切记天下没有免费的午餐,大爷大娘,你们一定要保持高度警惕,不能轻信他人,切勿贪图小便宜……”近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院干警深入白泥井镇隆盛城村开展了打击整治养老诈骗主题宣传活动。

该村少数民族群众较多,包括蒙古族、回族、满族、拉祜族,开展此次宣传活动旨在用实际行动关心关爱老年人,用心用情守护好各族群众的养老“钱袋子”,共筑团结和谐幸福家园。

活动现场,该院检察干警结合身边的典型案例,向群众讲解了养老诈骗的常见形式以及防范知识,提醒老年人要警惕诈骗陷阱,切实保护好个人隐私,不随意轻信他人,不贪图蝇头小利,遇到问题多与子女沟通,或及时向有关部门咨询,牢牢守护好自己的“钱袋子”,最大限度挤压犯罪分子的“行骗空间”。据统计,此次活动期间共发放宣传册300余份,解答群众咨询10余件。

宣传活动结束后,村民们纷纷表示,此次宣传活动非常有意义,不但使群众深入了解了以养老名义实施诈骗的各种常见手段,而且也增强了自身的防骗意识。

(程旭东)

## 严格管控亮利剑 护校安园见真章

树林召讯 又是一年开学季,为切实维护校园及周边治安秩序,防范化解各类风险隐患,保障师生人身财产安全,鄂尔多斯市达拉特旗公安局格格斯太派出所结合辖区小学幼儿园的实际情况,扎实开展各项护校安园工作,努力为师生营造和谐平安的工作和学习环境。

具体工作中,该所先从校园内部安全入手,动员社区民警深入辖区小学、幼儿园对校园内的视频监控设备、消防设施配备、防护装备配置、学校值班值守、出入校门登记以及“三防”措施落实等情况进行逐一检查,并提出了相应整改意见和解决措施。同时,该所不断完善“护校岗”制度和校园周边巡逻机制,确保实现校园门口及周边“见警察、见警车、见警灯”的目标,并对校园周边的店铺、出租房屋等场所进行隐患排查,禁止向未成年人销售烟、酒、彩票或者兑付彩票奖金,切实保护学生身心健康。此外,该所结合法治进校园活动,以“开学安全第一课”为契机,通过多媒体课件、分析案例等方式,面向面向在校师生讲解消防安全、禁毒、反电诈、反邪教、反校园暴力等方面的知识,切实提高师生的法律意识、自我保护意识和安全防范意识。

(赵耀)

